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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                Τμήμα ΑΚΕ 

  ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Αρβανιτίδη Γεώργιο  

2. Υπουργείο Εσωτερικών   

3. Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης 

4. Υπουργείο Υγείας  

5. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση και ΑΚΕ»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ.  4658/230/23-3-2018 Ερώτηση & ΑΚΕ  

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης & ΑΚΕ που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  

το Βουλευτή κ. Αρβανιτίδη Γεώργιο, σας γνωρίζουµε ότι τόσο επί των επιµέρους ερωτηµάτων που 

τίθενται, όσο και για τα αιτούµενα στοιχεία, αρµόδια είναι τα συνερωτώµενα Υπουργεία. Ειδικότερα,  

ο έλεγχος της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης και η εφαρµογή των διατάξεων της 

ΚΥΑ µε αριθµ. Γ1(δ)/ΓΠ οικ.67322 «Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε συµµόρφωση µε τις 

διατάξεις της Οδηγίας 98/83/ΕΚ…» (ΦΕΚ 3282Β’/19-9-2017) ανήκουν στις αρµοδιότητες του 

Υπουργείου Υγείας, των αρµόδιων ∆ιευθύνσεων της οικείας Περιφέρειας για θέµατα ∆ηµόσιας Υγείας 

και του φορέα λειτουργίας του δικτύου του οικείου ∆ήµου. Επίσης, η υλοποίηση εν γένει έργων 

αξιοποίησης υδατικών πόρων καθώς και η χρηµατοδότησή τους δεν ανήκει στις αρµοδιότητες του 

ΥΠΕΝ, ενώ για τη συντήρηση και τη διασφάλιση της καλής κατάστασης και λειτουργίας των 

εγκαταστάσεων επεξεργασίας και των δικτύων ύδρευσης καθώς και την  υλοποίηση σχετικών έργων  

για τη διασφάλιση παροχής πόσιµου ύδατος την ευθύνη έχουν οι αρµόδιοι φορείς παροχής και 

λειτουργίας των δικτύων (∆ήµοι, ∆ΕΥΑ, εταιρείες ύδρευσης).   

Το ΥΠΕΝ δια της Ειδικής Γραµµατείας Υδάτων (ΕΓΥ) είναι αρµόδιο για τη χάραξη και την 

παρακολούθηση της εφαρµογής της υδατικής πολιτικής της χώρας στο πλαίσιο της Οδηγίας 

2000/60/ΕΚ για τους υδατικούς πόρους, των συναφών κοινοτικών οδηγιών, και της εθνικής 

νοµοθεσίας. Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΓΥ έχει καταρτίσει την 1η Αναθεώρηση των Σχεδίων ∆ιαχείρισης 

των Λεκανών Απορροής Ποταµών (Σ∆ΛΑΠ) όλων των Υδατικών ∆ιαµερισµάτων (Υ.∆.) της χώρας, 

σύµφωνα µε τις προδιαγραφές της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, κατ’ εφαρµογή του Ν. 3199/2003 και του 

Π∆ 51/2007 τα οποία έχουν εγκριθεί από την Εθνική Επιτροπή Υδάτων. Σκοπός του κάθε Σχεδίου 



∆ιαχείρισης ανά Υδατικό ∆ιαµέρισµα είναι η αντιµετώπιση της ορθολογικής διαχείρισης και προστασίας 

των υδατικών πόρων της περιοχής. 

Με την 1η Αναθεώρηση του Σχεδίου ∆ιαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταµών του 

Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Κεντρικής Μακεδονίας που εγκρίθηκε µε την υπ΄αρ. ΕΓ: οικ.905/21-12-2017 

Απόφαση Εθνικής Επιτροπής Υδάτων (ΦΕΚ 4675/Β/29-12-2017) θεσµοθετείται το Πρόγραµµα 

Μέτρων µε σκοπό να επιτευχθούν οι περιβαλλοντικοί στόχοι της Οδηγίας, δηλαδή η διατήρηση, 

προστασία και αποκατάσταση της καλής κατάστασης σε όλα τα επιφανειακά και υπόγεια Υδατικά 

Συστήµατα. Επίσης, έχει αποτυπωθεί η υφιστάµενη κατάσταση των επιφανειακών και υπόγειων 

υδατικών συστηµάτων και προτείνονται µέτρα, όπου απαιτείται, για τη διατήρηση, προστασία και 

αποκατάσταση της καλής κατάστασης των υδάτων. Όσον αφορά στα ποιοτικά χαρακτηριστικά των 

Υπογείων Υδάτων της περιοχής της ∆ηµοτικής Ενότητας Αξιού του ∆ήµου ∆έλτα, κατά την 1η 

αναθεώρηση των Σ∆ΛΑΠ εντοπίστηκε ότι το Υπόγειο Υδατικό Σύστηµα Αξιού εµφανίζει κακή ποιοτική 

(χηµική) και ποσοτική κατάσταση. 

Για την αξιολόγηση της κατάστασης των ΥΥΣ εκτός των αποτελεσµάτων του Εθνικού ∆ικτύου 

Παρακολούθησης της ποιότητας και της ποσότητας των υδάτων συναξιολογήθηκαν: α) οι παλαιότερες 

µετρήσεις στις οποίες βασίστηκε το 1ο Σχέδιο ∆ιαχείρισης, β) οι πιέσεις, σηµειακές και διάχυτες, που 

εκτιµήθηκαν στην έκταση του ΥΥΣ και, γ) όλα τα διαθέσιµα στοιχεία και δεδοµένα όπως, στοιχεία του 

ΕΜΣΥ, αντλήσεις για κάλυψη αναγκών, ισοζύγια, παροχές πηγών, διακύµανση αντλήσεων, µετρήσεις 

στάθµης, επάρκεια ύδατος κ.α. Η αξιολόγηση της ποιοτικής κατάστασης ως κακή προκύπτει από 

υπερβάσεις στις συγκεντρώσεις ορισµένων στοιχείων. Οι υπερβάσεις αυτές εµφανίζονται είτε λόγω 

του φυσικού γεωλογικού υποβάθρου  είτε λόγω των ανθρωπογενών δραστηριοτήτων (καλλιέργειες, 

βιοµηχανίες, κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις) που αναπτύσσονται στην περιοχή.  Οι συγκεντρώσεις των 

στοιχείων που αξιολογούνται στο πλαίσιο του Σ∆ΛΑΠ καθορίζονται µε βάση την ΥΑ1811/ΦΕΚ 

3322/30-12-2011 «Ορισµός ανώτερων αποδεκτών τιµών για τη συγκέντρωση συγκεκριµένων ρύπων, 

οµάδων ρύπων ή δεικτών ρύπανσης σε υπόγεια ύδατα». Ειδικότερα για το ΥΥΣ Αξιού εντοπίζονται 

υπερβάσεις στις συγκεντρώσεις Fe, As, Mn, Ni, Cd, Al, EC, Cl  λόγω φυσικού γεωλογικού υποβάθρου 

ενώ υπερβάσεις στις  τιµές των  EC, Cl, NO3, NH4, NO2, As, Fe, Mn  εκτιµήθηκε ότι οφείλονται σε 

ανθρωπογενείς δραστηριότητες της ευρύτερης περιοχής. Οι κύριες πιέσεις για το ΥΥΣ Αξιού είναι η 

γεωργία, η κτηνοτροφία – πτηνοτροφία και η βιοµηχανία. Από την επεξεργασία των µετρήσεων 

στάθµης γεωτρήσεων, σε συνδυασµό µε τις αντλήσεις και την τροφοδοσία του συστήµατος, 

προκύπτουν ενδείξεις υπεράντλησης του ΥΥΣ. 

Σχετικά µε το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης στο Σχέδιο ∆ιαχείρισης περιλαµβάνονται, 

µεταξύ άλλων και µέτρα όπως τα παρακάτω. 

� Σύνταξη / Επικαιροποίηση Γενικών Σχεδίων Ύδρευσης (Masterplan) από τις ∆ΕΥΑ όπου θα 

εντοπίζονται οι υδατικοί πόροι που θα καλύψουν τις ανάγκες ύδρευσης σε µεσοπρόθεσµο και 

µακροπρόθεσµο χρονικό ορίζοντα, θα υιοθετούνται εγκαίρως τα κατάλληλα µέτρα προστασίας 

και θα σχεδιάζονται τα απαραίτητα εξωτερικά υδραγωγεία σε προκαταρκτικό επίπεδο. 

� Καθορισµός και οριοθέτηση ζωνών ή/και µέτρων προστασίας σηµείων υδροληψίας ύδατος 

που προορίζεται για ανθρώπινη κατανάλωση από υπόγεια υδατικά συστήµατα. 

� ∆ράσεις ενίσχυσης, αποκατάστασης, εκσυγχρονισµού δικτύων ύδρευσης και έλεγχος 

διαρροών. 

� Προστασία υδροληπτικών έργων επιφανειακών υδάτων για ύδρευση. 

� Ορισµός  ζωνών προστασίας έργων υδροληψίας για άντληση πόσιµου ύδατος. 



� Υλοποίηση Σχεδίων Ασφάλειας Νερού που αφορά στην ποιοτική διαχείριση των υδάτων από 

την πηγή του νερού έως και τη διανοµή, υιοθετώντας την αρχή των «πολλαπλών 

φραγµάτων» (multiple barriers) και εστιάζοντας στην ανάγκη εφαρµογής µέτρων ελέγχου σε 

κάθε κρίκο της αλυσίδας υδροδότησης. 

� Περιορισµοί, όροι και προϋποθέσεις κατασκευής έργων απόληψης υπόγειων υδάτων στη ζώνη 

προστασίας ΙΙ των έργων υδροληψίας που εξυπηρετούν δίκτυα ύδρευσης. 

Το ΥΠΕΝ είναι στη διάθεση του ∆ήµου ∆έλτα για την ανάληψη και υποστήριξη πρωτοβουλιών για 

τη βελτίωση και διασφάλιση της ποιότητας του πόσιµου νερού. 

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων:  
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